

BOINAS ROJAS

PRENSA Y PROPAGANDA
—SALAMANCA—



MALAGA, Sábado 1.º de Mayo de 1937

Año I

Número 68

Redacción y Administración: Alameda Principal, 23
Teléfono 2941

"SALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA!"

El GENERALISIMO visitó ayer el frente de Vizcaya El Ejército Nacional aclamó con entusiasmo al glorioso Caudillo Ha sido el de ayer un día de calma en todos los frentes

Los «rojos» siguen avanzando... hacia Bilbao

Y ocupan, claro es, «nuevas posiciones»

BILBAO, 30.—La nota de la Consejería de Defensa sobre la situación en el frente, es tan mentirosa como todas las anteriores.

Dice así:

"En los sectores de Marquina y Lequeitio, nuestras fuerzas se sostienen en sus nuevas posiciones. La aviación enemiga no ha podido volar a causa del mal tiempo.

La situación va poco a poco rehaciéndose, lo que no quiere decir que no se acerquen días de cruenta lucha, para la que debe estar preparada la España antifascista.

Se trata de una nueva ofensiva de los

fasciosos, dispuestos a apoderarse de Vizcaya."

Así reza el parte rojo del Consejero de Defensa de Bilbao. Como se ve, los rojos siguen sosteniéndose en sus nuevas posiciones. Y esto es verdad; por que las "nuevas posiciones" en donde tan denodadamente se resisten, son las que han tomado en su brillantísima "retirada" hacia Bilbao. Claro es que estas "nuevas posiciones" van a durar muy poco en poder de los rojos. En Mola diga a sus soldados: "¡A por ellos!", ya verán cómo salen corriendo a tomar otras "nuevas posiciones" más cerca aún de la capital vasca, aunque, desde luego, ellos seguirán diciendo en sus partes que continúan avanzando...

Los rojos no celebrarán la Fiesta del Trabajo

SALAMANCA, 30.—Los socialistas españoles, según las noticias que hasta ahora se tienen, han acordado no celebrar la fiesta del Trabajo.

Dicen que dadas las circunstancias porque el Gobierno y el pueblo atraviesan, es preciso ahora trabajar incluso el primero de mayo, pues de otro modo podrían aprovecharse sus enemigos.

Pero no es esta la verdad. En el día de los socialistas no celebrarán el día primero de mayo, ni organizarán, ninguna de esas manifestaciones, a las que tan aficionados son los rojos, porque temen que la C. N. T. y la F. A. I. se opongan tumultuosamente, con lo que no saldrían muy bien librados los de la U. G. T.

Espionaje aéreo de los rojos en el mar Cantábrico

SAN SEBASTIAN, 30.—Recientemente se ha inaugurado una línea aérea entre Bilbao y un punto, hasta ahora no se sabe fijamente cuál, de Francia, que, según los rojos, es un servicio postal. Pero aunque ellos confiesan eso la línea aérea no es en realidad más que un nuevo elemento de guerra que los marxistas emplean para espionar el mar Cantábrico y los movimientos de la escuadra nacional.

En vista del empleo de dicho servicio aéreo, el Gobierno nacional español declina toda responsabilidad de lo que pueda ocurrirle a los aviones de la citada línea.

Este croquis habla con toda elocuencia de la privilegiada situación, gracias a los triunfos brillantísimos del General Mola, del Ejército Nacional en las Provincias Vascongadas.

Ocupa casi toda la extensión de dicho territorio, siendo ya muy poco lo que resta a los rojos y a sus absurdos, aliados los nacionalistas vascos, siendo de esperar además que el hundimiento de la Republiquitá euskara sea pronto rotundo y definitivo.



Información Oficial de la campaña

Salamanca 30.—El Boletín Oficial de Información, correspondiente al día de hoy, facilitado a las 20 horas por el Estado Mayor del GENERALISIMO FRANCO, dice lo siguiente:

EJERCITO DEL NORTE

En los frentes de Aragón, Soria, Madrid y Ávila, sin novedad digna de mención.

Siguen presentándose milicianos. En estos frentes suman 24, muchos de ellos con armamento.

En el frente de Asturias ligeros tiroteos y cañoneos habiéndose presentado 5 milicianos con armamento.

En el frente de León, además de 11 milicianos se han presentado en nuestras líneas todos los habitantes de varios pueblos que han sido evacuados bajo la presión de nuestras fuerzas.

En el frente de Vizcaya se han consolidado las posiciones ocupadas en el día anterior y se han hecho algunas rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas avanzadas.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad digna de mención. Se han presentado en nuestras líneas un Carabinero con armamento y 6 milicianos.

Salamanca, 30 de Abril de 1937.

De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor,

Francisco MARTIN MORENO.

EL GENERALISIMO aclamado en los frentes de Vizcaya

Consolidación de posiciones

SALAMANCA, 30.—En el día de hoy se han consolidado las posiciones en los frentes de Vizcaya y hecho alguna rectificación hacia la vanguardia, lo que significa un nuevo avance de nuestras tropas.

Con motivo de ello, las dos márgenes de la ría de Guernica han quedado por completo en poder del Ejército nacional.

EL CAUDILLO, EN EL FRENTE

SALAMANCA, 30.—El GENERALISIMO FRANCO ha pasado el día de hoy visitando el frente de Vizcaya, habiéndose detenido en Elbar y Durango, las dos ciudades recientemente conquistadas.

En el Ejército victorioso del Norte, la presencia del GENERALISIMO ha despertado verdadero entusiasmo.

La situación económica en Inglaterra

Fracaso de un empréstito

LONDRES, 30.—El empréstito de cien mil libras esterlinas que había emitido el Gobierno inglés no ha obtenido el éxito que se buscaba.

No han sido suscritas más que veinte mil libras.

En los centros financieros se comenta la gravedad que encierra esta difícil situación económica de Inglaterra.

La influencia de Italia en los Balcanes

El Conde Ciano visita al Rey de Albania

ROMA, 30.—El conde Ciano se ha entrevistado en Tirana, durante dos horas, con el rey de Albania.

La entrevista ha sido cordialísima y demuestra la situación privilegiadísima en que se está colocando Italia con respecto a su influencia en la política balcánica.

CARTA DE ALEMANIA

La fiesta del Trabajo en todo el territorio alemán

(De nuestro Redactor-corresponsal)

El primero de Mayo se anuncia este año más importante que nunca, desde que en 1933 se estableció en la forma creada por el nacional-socialismo.

Se va a celebrar en el campo de Mayo, en el campo de deportes (Reichssportfeld). Habrá grandes desfiles de juventudes. La Juventud hitleriana, la Asociación de jóvenes alemanas y los pequeños Flechas tomarán parte en ellos.

Asistirá el "führer", que entregará solemnemente premios a los trabajadores jóvenes que más se hayan distinguido.

El año pasado dispuso Adolfo Hitler que el Frente del Trabajo como primer órgano social, eligiese las empresas a las que habría de otorgarse el primero de mayo, el Día del Trabajo nacional, el título honorífico de "empresa modelo". En las manifestaciones que hizo el encargado del Frente del Trabajo a "Wolkischer Beobachter", sobre las normas a que deben ajustarse esas empresas modelo, empezó por asentar el hecho de que no decidirían, ni mucho menos, en la estimación la obra realizada y las ventajas teórica y numéricamente demostrables. No decidiría tampoco la "buena impresión" exterior de la empresa, y vino a decir que lo esencial es que el jefe de empresa responda incondicionalmente de la lealtad política de su personal.

Esta fiesta de Mayo va contra el viejo prejuicio de la lucha de clases. Es una fiesta que se ha establecido bajo la divisa: "igualdad de honor para todo trabajo honrado". Ha de constituir un gran éxito.

LANA ARTIFICIAL

En Berlín acaba de cerrarse una exposición de industrias textiles. El éxito más grande de ella ha sido una lana artificial, de celulosa, que llaman Zello-wolle.

La producción alemana ha pasado de 15.600 toneladas en 1935, a 42.000 en 1936. Las telas no parecen de la mejor calidad, pero ya se han hecho algunas para tapizados de muebles, verdaderamente notables, como las empleadas en los ferrocarriles para los carruajes de los coches de primera y segunda clases.

No se puede juzgar todavía del porvenir del nuevo tejido; es posible que no llegue a reemplazar a la buena lana para los trajes; pero ya está dando resultado en empleos determinados.

Lo curioso es que Alemania ya no necesita importar lana, pues ha llegado en 1936 a no tener más que un déficit en su balanza comercial de 277 millones de marcos, cifra ínfima para un pueblo de 77 millones de habitantes, porque viene a corresponder a cuatro marcos por habitante.

FORMACION DE MAESTROS

Una vez más se plantea en Alemania el problema de la formación de los maestros. Bajo el régimen republicano los maestros debían ser bachilleres y seguir luego sus estudios en la Universidad.

En el III Reich se ha conservado la obligación del bachillerato, pero se ha decidido la creación de Escuelas Normales, donde los futuros maestros de escuela reciben una educación más conforme al ideal nacional-socialista.

Ahora se pretende que vuelvan a la Universidad, donde se tendrá perfecto cuidado de las cualidades morales y pedagógicas de los futuros maestros, teniéndose en cuenta, no solamente sus notas de estudios, sino también su comportamiento en las juventudes hitlerianas en los servicios del trabajo y militar.

MULLER

Asociación Provincial Protectora de Ciegos

El número premiado el día 29 de Abril es el

717

Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

El soldado rojo internacional que pudo fugarse

Ya no soy comunista

Mamá, puedes estar tranquila

Juan L... afortunado desertor de la Brigada Internacional, ha podido a pesar de Marty, volver a su hogar de París.

Alto, delgado, las mejillas cubiertas con una barba de quince días, la cabeza tocada con una boina vasca y sobre los hombros un capote deshilachado. Este dejaba ver un pantalón de pana desgastado por las rodillas. Llevaba unas medias botas pesadas que le oprimían las extremidades por encima de los tobillos.

El brazo izquierdo en cabestrillo, y con el otro se agarraba a la baranda de la escalera, que iba subiendo fatigosamente. Al llegar al quinto piso, llamó con el puño a la puerta. Apareció una viejecita.

—¡Mamá!

—¡Juan, hijo mío!

Durante largo tiempo este hombre de 30 años se abandonó en el regazo de su madre, con gran alegría interior.

—¡Te creía perdido para siempre; pero ahora que ya estás aquí no te volverán a coger! ¿No te volverás a marchar, verdad, hijo mío?

—No mamá; puedes estar tranquila.

Un momento de silencio y continuó:

—Ya no soy comunista...

Juan L... miliciano del contingente francés de la Brigada Internacional, después de cuatro meses de campaña acaba de encontrar su hogar y asqueado, renegaba de su ideal político.

Tome las represalias

Una coincidencia me ha permitido charlar más de una hora con él, en Montreuil. Tiene miedo de que se ejerzan contra él represalias. Desde el primer día de su llegada se le amenazó con éstas si llegaba a hablar.

—¿Está usted herido?—le pregunté.

—Sí, dos cascos de metralla; uno en el hombro, el otro en el antebrazo... Dos pequeños recuerdos del Guadarrama.

—¿Cansado?

—¡Mucho! Física y moralmente.

—¿Qué quiere usted decir?

—Que el Frente Popular nos considera a nosotros franceses, lo mismo que los alemanes de la "brigada" como bestias de carga. Siempre en la línea de fuego sin ningún descanso. ¿No advina usted por qué? Pues porque nosotros hemos hecho todo el servicio militar y ya conocemos el "perceal". Por eso el porcentaje de nuestras bajas es mucho más elevado que el de las milicias en donde se baten sobre todo con palabras...

Los que no van a la línea de fuego

Puedo asegurarle que hay formaciones enteras de milicianos que no han visto siquiera el fuego. No se les ve en los grandes centros, pero sí a proximidad preparados para ametrallar a las mujeres y niños que pudiesen tener la mala idea de revolcarse... a causa de vivir tanto tiempo con el estómago vacío. Pero ellos están bien alimentados y armados hasta los dientes. Dependen de la F. A. I.

—Esta gente atemoriza a la población de los pueblos. Voy a citaros algunos ejemplos:

Una tarde, cinco heridos de la Brigada Internacional, dos franceses, dos alemanes y un ruso, se paseaban por la plaza de Illiacenas, pequeña aldea de unos cientos de habitantes, a diecisiete kilómetros de Barcelona. El hospital había sido instalado en la iglesia. Un pelotón de cincuenta milicianos pasa por allí. Al llegar al lado de los heridos, el jefe iba al mando de este pelotón, orde-

na hacer alto y dirigiéndose a los cinco heridos les dice:

—¡Volved a la iglesia!

—¿Por qué?

—Meteros en la iglesia, si no queréis que os fusile.

Los cinco "internacionales" obedecieron. Sin armas, heridos, ¿qué podían hacer contra una banda de hombres cargados de cartuchos, pistolas y mosquetones?

Detrás de ellos la puerta del antiguo santuario fué cerrada y todas las salidas guardadas. Los trescientos heridos que se encontraban dentro quedaron hechos prisioneros.

Una escena de barbarie

—¿Qué iba a ocurrir? Inmediatamente los prisioneros que se encontraban algo válidos, subieron al campanario para ver. Enseguida se dieron cuenta de lo que ocurría: los milicianos de la F. A. I. entraban en las casas, de las que salían arrastrando a la fuerza niñas de 10 a 12 años. En esto llegó un camión que se paró en la plaza. Hicieron subir sobre éste la caza humana, y el vehículo arrancó, llegando a una hacienda en la que estaba instalado el campamento. La tropa se dirigió hacia allí también. La iglesia ya no estaba guardada: los heridos salieron. En la plaza, acurrucadas en el dintel de la puerta, mujeres, madres de las niñas, lloraban...

—Ya puede usted suponer la suerte que esperaba a estas adolescentes.

—¿Está usted seguro de lo que ha dicho?

—Yo era uno de los cinco "internacionales" que se paseaban por la plaza. Desde este día tomé la decisión de desertar. ¿Batirme por estos...? Nunca más. La mayoría estaban en prisión al principio de la revolución. Pero desertar era una cosa difícil y arriesgué el pellejo. Sobre todo a causa de Marty. El no va a la línea de fuego, pero para mandar a los demás eso es su "especialidad". Todo el mundo le teme, y hasta los agentes consulares franceses desconfían de él.

—Pero, ¿cómo se ha evadido usted?

—En el hospital-iglesia de Illiacenas se decidió que tenía que ser radiografiado. Para esto se me envió hacia Barcelona con otros tres camaradas. Allí en lugar de dirigirme a la formación sanitaria como se me había dicho, al otro día, después de haber pasado la noche en un corredor, me presenté en el consulado de Bélgica.

—¿Pero si usted es francés?

—Precisamente; no se les ocurrió buscarme en estos parajes.

—¿Entonces se ha hecho pasar por belga?

—Naturalmente; llevaba la cartilla militar de un Liégeois, muerto a consecuencia de sus heridas.

—¡Fórmalo—me dijo antes de expirar—; si alguna vez te escapas, llévalo a mi hermana con estos recuerdos, y me entregó al mismo tiempo su cartera.

Gracias a esta cartilla y a que estaba gravemente herido, el cónsul pudo obtener un permiso de dos meses para mí. Dos días más tarde embarcaba para Marsella; estaba salvado. De esta manera pude burlarme de Marty; no se ha quedado con mi pellejo como se ha quedado con el de tantos desgraciados a los que les ha fallado la fuga.

Es él solamente; él el que decide lo que se ha de hacer con éstos: la muerte.

CARTA DE PARIS

Mr. Blum, el frente popular y la Exposición de París

(De nuestro Redactor-corresponsal)

Estamos en vísperas del uno de Mayo. Para esa fecha, M. Blum anunció la siguiente alocución a los obreros: "Es preciso que nuestro primero de Mayo sea una fecha triunfal. Queremos que la Exposición, inaugurada por el Gobierno del Frente Popular, sea ante el mundo entero el testimonio de lo que sois, de lo que somos, de lo que es el pueblo republicano, socialista y comunista de este país."

Ante tales palabras del Jefe del Gobierno, los periódicos del Frente Popular hacían comentarios tan bravucones como estos: "La apertura de la Exposición el uno de Mayo es una batalla de los obreros y del Frente Popular contra el fascismo. La ganaremos".

¿La han ganado? Cuando escribimos estas líneas sólo tres pabellones pueden estar preparados para recibir a los visitantes, y de ellos, por una ironía de la suerte, dos son de países como Alemania e Italia, donde se ha podido trabajar con orden.

Los obreros franceses, arrastrados por su indisciplina constante, no han conseguido levantar un sólo pabellón. Incluso, cuando trabajaban en el de Italia, el de esta nación no se terminaba nunca y hubo necesidad de llevar allí a paisanos de Mussolini, que inmediatamente consiguieron ganar el tiempo perdido.

Alemania desde el primer momento formó un equipo de nacionales suyos, aislándoles en todo lo posible para evitar cualquier contagio.

La otra nación que tiene también levantado su pabellón, es Bélgica, que aportó su mano de obra y sus materiales.

El fracaso de las construcciones francesas procede de que allí se ha impuesto lo equivalente en España a la C. N. T.: la C. G. T.

La C. G. T. impone en todas las obras delegados suyos, autorizados por el comisariado general de la Exposición, cuyos delegados son verdaderos agentes de espionaje. La autoridad gubernamental obliga a todos los patronos de las construcciones que para sacar obreros se dirijan exclusivamente a los sindicatos obreros de la Bolsa del Trabajo.

Ante una vibrante protesta patronal, el comisariado general de la Exposición rectificó un poco y declaró que no se trataba de una orden, sino simplemente de un deseo. Pero donde los obreros no son de la C. G. T. viene el "boicot", se producen las huelgas parciales y las detenciones imprevistas de trabajo.

Cuando estallan las huelgas, Blum, en vez de imponer el orden, se limita a suplicarles, llamándoles sus "queridos amigos".

La apertura, con todo ello, no podrá hacerse hasta agosto o quizás en octubre; y ya en invierno esas construcciones de cartón piedra se comprende que no podrán resistir y antes de la inauguración estarán estropeadas.

La Exposición quieren esos obreros que sea el hogar de la revolución definitiva. De lo que pueden estar seguros es de que con la Exposición Francia no obtendrá el menor beneficio económico; y esto, por culpa de Blum y de Jouhaux, será la obra del Frente Popular.

GEORGES BIDART

CHOCOLATE
A B C
ES EXQUISITO

En toda la
ESPAÑA LIBERADA se celebra
el día del
PLATO UNICO
HA LLEGADO SU HORA A
MALAGA.

MORAGUES
Sastrería : Camisería
LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

"La Pasionaria" muestra su inquietud ante la suerte que le está reservada a Bilbao

Los batallones femeninos han sido disueltos en Rusia

"La Pasionaria" habla por la radio de Barcelona

Y dice que la pérdida de Bilbao no puede aceptarse tranquilamente

BARCELONA, 30.—Ante la emisora de Radio de esta ciudad, una de las destacadas revolucionarias Dolores Ibaruri "Pasionaria" un discurso en el que se dirigió a los bilbaínos excitándoles a defender como sea la capital de Vizcaya, ya que en su defensa se cifran mu-

chas esperanzas para las armas "republicanas".
"La Pasionaria" dijo también que la pérdida de Bilbao no puede aceptarse tranquilamente, pues si se produjera entrañaría un gravísimo perjuicio para la causa del "pueblo".

El gobierno de Euzkadi todavía se preocupa de promulgar decretos

La unión de las derechas en Hungría

BILBAO, 30.—El Gobierno de Euzkadi ha publicado un decreto ordenando la reorganización de las tropas vascas, para encaminar todos sus esfuerzos contra los avances de las tropas nacionales.

Señala el mencionado decreto la necesidad de una deparación en los mandos, y se previene a todos los obreros de las industrias de guerra y de los trabajos de fortificación, que serán considerados como soldados y sujetos al Código de justicia militar.

UN "FRENTE INDIVISIBLE" EN HUNGRÍA

BUDAPEST, 30.—Los jefes de setenta

agrupaciones políticas de derecha organizaron una reunión a la que asistieron numerosos jefes del partido gubernamental.

Algunos oradores tomaron la palabra para preconizar la unión de todas las fuerzas de derecha en un partido único.

Las organizaciones de derecha y extrema derecha, si los proyectos anunciados llegaran a realizarse, deberán formar un "frente indivisible", unir sus esfuerzos en una acción de reforma social para tomar el poder y constituir un Gobierno autoritario.

Dos milicianos de la Brigada internacional pasados a nuestras filas...

Declaran que en el campo rojo no se puede vivir

Miaja tuvo que enconderse para no perecer a manos de las turbas

TOLEDO, 30.—Han sido hechos prisioneros dos milicianos pertenecientes a la Brigada Internacional. Han manifestado que han huido del frente rojo porque ya no podían aguantar por más tiempo la situación, que se ha agravado extraordinariamente a causa de las divergencias existentes entre los elementos de la Brigada Internacional.

Los anarquistas y otros elementos que no pertenecen a la Brigada Internacional habían sido enviados al frente, pero no quisieron permanecer más tiempo allí y, en vista de que en el interior de Madrid las luchas aumentan, han decidido abandonar las posiciones y dejarlas a merced de cualquiera, pues consideran que ya no se pueden defender por más tiempo.

Los que han venido reclutados del extranjero se han hecho los únicos dueños de la situación hasta el extremo de que las brigadas internacionales han colocado muchos grupos que vigilan los establecimientos en los que hay todavía algunos víveres para apoderarse de ellos, aun a trueque de que con la población civil el hambre sea aún mayor de lo que es.

Se da el caso de que estos elementos se han llevado incluso los víveres destinados a los hospitales,

llegando a matar a los que pretendían oponerse a la razzia.

El disgusto que esto causó fué extraordinario y se formó una manifestación con muchísimas mujeres que protestaron contra los elementos extranjeros, pero la Brigada Internacional las recibió a tiros, matando a no pocas.

En vista de ello, los milicianos de la octava brigada se echaron a la calle y entablaron una lucha con los indeseables extranjeros, produciéndose fuerte tiroteo que duró hasta el anochecer.

Los delegados de la Junta de Defensa salieron para calmar los ánimos, pero tuvieron que salir huyendo porque peligraba su vida.

Miaja tuvo que huir también a su despacho para no perecer a manos de las turbas, porque le defendieron los elementos de la Brigada Internacional.

Tal es la situación de Madrid, contada por los milicianos fugados a nuestra zona. Ambos pidieron a nuestros soldados que les dieran de comer, pues tenían un hambre espantosa y que no les fusilaran, porque se encuentran arrepentidos de haber estado al lado de los rojos. Pidieron un arma para irse al frente y decían luchar por España en vanguardia.

Las mujeres, eliminadas de los batallones rusos

Porque solo podían servir para corromper a los soldados

MOSCÚ, 30.—Han quedado disueltos todos los batallones de mujeres que existían en Rusia. Esto se ha hecho a causa de una reciente disposición del comisario de guerra.

La medida ha producido cierto malestar entre el elemento femenino, que no está conforme con su eliminación de la organización militar del país. En vista

de esto, mil quinientos oficiales rusos se reunieron para tratar de la posibilidad de encuadrarlas en las filas del Ejército; pero la comisión se opuso a ello declarando que los batallones de mujeres sólo podían servir para corromper a los soldados.

POSTALES DE LA REGION

HUELVA

ESTE AÑO NO SE CELEBRARA LA ROMERIA DEL ROCIO

La Comisión Gestora de Almonte, haciendo suyo el acuerdo tomado por la Real y Pontificia Nermadad mayor de Nuestra Señora del Rocío, ha tomado el acuerdo de suspender por este año la tradicional romería, acuerdo que ha sido confirmado por el Gobernador Civil.

Al ser conocido este acuerdo, ha causado excelente impresión entre los católicos onubenses, por las circunstancias que lo motivan.

ANTEQUERA

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro paisano don José Robledo Carrasquilla, quien en unión de su esposa doña Dolores Ruiz Castilla, maestra nacional de Motril, y familia, ha pasado las vicisitudes que son de suponer durante los siete meses de dominio rojo en aquella población, donde se han cometido más de ciento ochenta asesinatos. Su hermana política, la señora Milagros, se encuentra enferma a consecuencia de los malos ratos sufridos, por lo que le deseamos pronto alivio.

También saludamos a nuestro buen amigo don Daniel Maldonado, director del Banco Español de Crédito en la misma población granadina, cuya familia ya se encontraba en ésta y ha venido en uso de permiso.

Tanto a una como a otra familia les damos nuestra enhorabuena por haber obtenido la liberación.

Ha estado en ésta, de paso, en viaje de comisión del servicio que realiza a distintas poblaciones, nuestro apreciable paisano don Salvador Tapia Pardo, capitán de Intervenciones Militares, y en la actualidad comisario de guerra del Campo de Gibraltar.

Corresponsal

Las relaciones italo-alemanas

Berlín, 29.—El director de la Agencia Stefani trató, durante su estancia en Berlín, con el director de la Agencia DNB, sobre un nuevo reglamento entre las dos Agencias telegráficas. Las conversaciones tuvieron por resultado un acuerdo correspondiente a las relaciones de amistad entre los dos países.

El director de la Agencia Stefani fué recibido por el barón von Neurath y por el secretario del departamento de Prensa del ministerio de Propaganda, secretario de Estado Funk.

La unión de la Falange Tradicionalista

Un requeté y un falangista enterrados juntos

LA CORUÑA, 30.—Por primera vez desde que empezó la campaña, en una misma tumba han sido enterrados un requeté y un falangista, que encontraron muerte gloriosa luchando juntos contra los rojos. Esto es una prueba más de la unión verdadera entre las milicias.

Hoy sábado,

PRIMERO DEL MES DE LAS FLORES.—SALVE A NUESTRA SEÑORA LE LA VICTORIA, EN LA CATEDRAL, A LAS SEIS DE LA TARDE.

Malagueños:

Acedid a dar gracias a Nuestra Patrona.

Forasteros:

Asociad a este homenaje a la Santísima Virgen.

Restaurant-Baños del Carmen

LO MEJOR DE MALAGA

Cervezas — Refrescos — Mariscos — Helados — Thés

Teléfono 3340



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma del sacerdote

Don José Ortega Blanco

Capellán del Cementerio de San Miguel

Murió, por Dios y por la Patria, vilmente asesinado por las hordas marxistas

R. I. P.

Sus hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes

Ruegan a sus amistades se dignen asistir a las misas que durante el mes de mayo se celebrarán en el altar de la Encarnación de esta S. I. C., a las diez de la mañana, por el eterno descanso de su alma, por lo que les quedarán agradecidos



El General ante el micrófono

COCODRILOS Y JEREMÍAS

SEVILLA.—Comenzó anoche el general Queipo de Llano su charla diciendo que continuaban los cocodrilos marxistas de distintas naciones lanzando gritos desaforados de dolor por el bombardeo de Guernica, aunque muchos de los que así gritan reconocen que aun no puede asegurarse nada de la verdad de lo allí ocurrido.

Informes oficiales aseguran que no fueron los aviones nacionales los que bombardearon Guernica. ¿Fueron los separatistas vascos los que la destruyeron? ¿Quién sabe si tal canallada cometieron al ver que tienen la guerra perdida. Lo que nadie puede ignorar es que en todas las unidades marxistas figuran secciones de dinamiteros e incendiarios provistos de su cartilla que los acredita como tales, cartilla de origen ruso y traducida al español. Pero en las filas nacionales no existen ni dinamiteros ni incendiarios y nadie puede señalar un solo caso de que el Ejército nacional haya producido un solo incendio en ninguno de los pueblos conquistados. En cambio ellos han destruido por el fuego y la dinamita centenares de pueblos, no al tomarlos, sino al abandonarlos después de convencerse de la inutilidad de sus esfuerzos para defenderlos.

Los marxistas al abandonar Eibar la incendiaron y nadie lanzó una protesta y en cambio, ahora que arde Guernica, gritan todos: ¿Por qué? ¿Por las tradiciones que se encierran en Guernica? Y en Toledo, ¿no había tradiciones mucho más respetables que en Guernica? Y en cambio nadie gritó entonces.

Recuérdese también que Azaña y Largo Caballero fueron de espectadores a Toledo para presenciar cómo se rendía el Alcázar por medio del incendio, desfilando desde las alturas y contra sus murallas bidones de gasolina inflamados. Y como este procedimiento resultó ineficaz, emplearon luego el de las minas para hacer volar con dinamita el Alcázar, espectáculo que tampoco quisieron perder ni Largo Caballero ni Azaña, que para presenciarlo acudían diariamente a la imperial ciudad.

Y si esos extranjeros que gritan quieren ser considerados como sinceros, vengan aquí a enterarse de la verdad de lo ocurrido y de lo que en lo sucesivo ocurra, visitando primero la zona roja y viniendo después a la zona nacional. Únicamente así podrán saber quiénes son los que proceden de una forma y los que proceden de otra.

Oigase si no a Ortega Gasset el bueno, a don José Ortega Gasset, al doctor Marañón y a otros muchos que de buena fe figuraron en las filas rojas y horrorizados de lo que es el marxismo acabaron por huir de Madrid y son los primeros en decir toda la verdad de lo que ocurre en aquella zona.

Cesen ya las jeremiadas de los que ahora gimen y sienten pena por esas mujeres y esos niños vascos que huyen, despavoridos, hacia Bilbao, pasando hambre y mil privaciones, de lo que los nacionales no son los responsables, sino esa canalla marxista que les obliga a marchar delante de ellos en su vergonzosa huida, igual que ocurrió en Málaga y en otras muchas poblaciones.

Refiérese luego al bombardeo de poblaciones indefensas, señalando el caso

de Motril, donde resultaron muertos catorce obreros y heridos otros nueve, que antes habían sido compañeros de los rojos y que ahora tocaron en toda su integridad las consecuencias del marxismo. Los nacionales sólo han bombardeado Jaén y Pozoblanco, pero sólo para responder, como previamente se anunció, a los bombardeos de Porcuna, Lopera, Montoro, Utiel y otros pueblos de la retaguardia.

Una parte de la prensa inglesa, hablando del bombardeo de Guernica, dice que quizás sea cierto que hayan sido los nacionales, pero que esto nada tendría de particular si se considera que los rojos bombardearon poblaciones como Toledo, Oviedo y Málaga, las que no supieron defender.

Los rojos gestionan ahora de Inglaterra

y Francia que se les den facilidades para llevar a cabo la evacuación de mujeres, niños y ancianos de Bilbao, y quizás encuentren en dichos países las facilidades que buscan. Si tal ocurriera, esas naciones realizarían un nuevo acto de enemistad hacia la España digna, idéntico al suministro de víveres: porque facilitar la evacuación de los no combatientes equivale a mejorar la situación de los que quedan resistiendo, prolongando la defensa y contribuyendo, por tanto, a la destrucción de España.

Respecto al bombardeo de Guernica, dice el general que hoy ha recibido otro cablegrama del director del "Daily Express" dándole las gracias por la contestación a sus preguntas y por el anuncio del envío de las fotografías ofrecidas.

Comenta a continuación la aportación de embustes que a la campaña difamatoria desencadenada por los rojos ha hecho un supuesto canónigo, que, mintiendo descaradamente, dice que estaba en Guernica cuando los nacionales bombardearon aquella ciudad. Al parecer, no hay tal canónigo, sino un ex sacerdote a quien por su mala conducta hace tiempo que se le retiraron las licencias.

Refiérese luego a las mentiras contenidas en los partes de guerra marxistas. El del Gobierno de Valencia dice nada menos que en el frente de Guipúzcoa los "fasciosos" realizaron varios ataques que fueron rechazados violentamente por los "leales", que conservan íntegramente todas sus posiciones, siendo cada día más elevado el espíritu combativo de las tropas republicanas. O sea que, según este parte, se rechazó a los nacionales, no obstante lo cual tomaron varios pueblos, entre ellos Marquina, Artea, Guernica y Gotezubi. Ya se ve que rechazaron a los nacionales en toda la línea.

El parte del Consejo de Defensa de Bilbao dice también que las tropas "leales" desarticulaban todos los ataques de los "fascistas" sobre la línea Guernica-Durango. ¿Qué dirán a esto los milicianos que han tenido que salir huyendo de los innumerables pueblos tomados

ANVERSO Y REVERSO

ESCASEZ EN LA ZONA ROJA

André Legré, corresponsal del diario del Frente Popular "La Defensa" constata "el alza constante de las subsistencias" bajo el signo "Companys-Aurelio Fernández".

El cronista extrae de una publicación estadística oficial, el "Boletín Técnico de Investigaciones Económicas de la Generalidad", los siguientes datos: "El pescado ha registrado un alza de 200 por 100; la volatería, de 130 por 100; las legumbres, de 100 por 100; la carne, de 100 por 100; la leche, que era vendida a 0,90 el litro, ha pasado a 1,30. Y así sucesivamente".

"El avituallamiento—termina diciendo el corresponsal—es cuestión de vida o muerte para la España roja."

ABUNDANCIA EN LA ZONA BLANCA

En cambio, el abastecimiento en la España nacional es, no solamente suficiente para asegurar la vida en los dos tercios de la nación reconquistada, sino

asimismo para colmar en su totalidad las necesidades del resto de las regiones todavía no liberadas. En tal sentido, la próxima cosecha de trigo de la España nacionalista, a recolectar en julio, será suficiente para atender a todo el territorio español.

Se calcula que en la España liberada solamente se recogerán más de 35 millones de quintales métricos. Ahora bien, para el consumo y la siembra de todo el territorio español, son necesarios únicamente 40 millones. Contando con que todo el resto de las regiones no liberadas pueda producir nada más que cinco millones de quintales de trigo, el pan no faltará en ningún hogar español.

Gracias a esta generosa previsión y al esfuerzo nacional, los españoles sometidos al dominio rojo que todavía pasan hambre, comerán en el momento de su liberación el pan que sus hermanos de la zona nacional se han anticipado a sembrar y cosechar para ellos.

Nuestro teléfono es el 2941.

por los "fascistas" en estos últimos días. Seguramente se irán desengañando de que esos partes no son más que mentiras y terminarán por no hacerles caso.

Sin embargo, hay gentes en Bilbao que tampoco están muy conformes con esa manera de expresarse del Consejo de Defensa de Bilbao. La Radio Bilbao ha dicho hoy mismo que si bien algunas fuerzas "leales" se comportan valientemente, otras, en cambio, deben dar lugar, no a la intervención de los tribunales populares, sino a la de los tribunales militares. Esto es: la Radio Bilbao, al lanzar esta noticia, descubre que los milicianos corrieron cobardemente.

Y llega al colmo del embuste el parte del Consejo de Defensa de Bilbao al decir que no es cierto que los nacionales hayan tomado Durango y que todos los ataques sobre la línea Vergara-Guernica fueron rechazados violentamente por las tropas republicanas.

En cuanto a la situación de Barcelona, comenta el General la noticia lanzada por aquella radio roja de que un Consejo extraordinario del Gobierno de la Generalitat hubo de ser suspendido porque se habían echado a la calle grupos de gentes armadas, cosa que consideraron los consejeros como una coacción.

Igual ocurre en Valencia y en el resto de la España roja, siendo inútiles los esfuerzos e insuficiente la autoridad de los gobernantes marxistas para someter a los llamados "incontrolables", que tienen convertidas todas las poblaciones de la retaguardia marxista en verdaderas anarquías.

Y por lo que se refiere a operaciones, el General dijo que el de hoy había sido un día de absoluta calma en Vizcaya y en los demás frentes, no habiendo ocurrido en ninguno de ellos nada digno de mención.

El peor soldado de Europa, el soldado ruso

Periodistas franceses que acaban de llegar a París, procedentes de la España roja, afirman que en esta guerra, en la que tantas cosas se están ensayando, se ha venido a demostrar que el soldado ruso es el peor de Europa. No ha conseguido el Estado bolchevique mejorar a los que se llevaban coger en masas por los austroalemanes en la Gran Guerra.

De lo único que no se quejan es de hambre, ya que están acostumbrados a ello en el paraíso moscovita, pero se riegan a tirar en los parapetos y a marchar a primera línea. La lluvia, el sol, todo les molesta, hasta el frío, aunque parezca mentira, por lo que en la zona roja, por donde pasan estos bárbaros, hacen talas brutales.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra los siguientes soldados de España:

Marinero Francisco Luque, acorazado "España", Ferrol; Antonio Graso Leal, Tomás Navas Domínguez y Ramón Rodríguez, soldados de Infantería de Marina, Guarnición de Montoro (Córdoba); soldados Nicanor de las Heras, Luis Llévemo García, Rodrigo Rojas Rubio y Remigio González Madridano, todos del Regimiento de Infantería Castilla número 3, segunda Compañía, tercer Batallón, Peñarroya; Rafael Morales Abril, Carlos Calvo Montañez, Antonio Burgos Ruiz, Antonio Polo Periniéz y Francisco Rodríguez Fontana, del Regimiento de Artillería Ligera número 4, cuarta Batería, Granada; los cabos Sebastián Moreno y Antonio Fernández, del Regimiento Infantería de Castilla número 3, cuarta Compañía del sexto Batallón, Badajoz.

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria

Oficina: Maestranza, 2. — Teléfono 1400 — MALAGA

Anuncios NIETO.

SOBRINOS DE FELIX SAENZ

ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza de Félix Saenz, Sebastián Souvirón, Sagasta y Moreno Carbonero

MÁLAGA

Merendero Restaurant Núm. 1

Antonio Martín

Lo más típico — Playa Malagueta

Teléfono 1018

ES DEBER

DE TODO ESPAÑOL QUE SIEN- TA SU PATRIA, EL

PLATO UNICO

es el medio de hacerlo.

Bélgica sólo iría a una guerra en caso de violación de sus fronteras

Entre la Generalidad de Cataluña y la U. G. T. no existen muy buenas relaciones

Bélgica sólo llegaría a una guerra en el caso de que fuesen violadas sus fronteras

Así lo manifiesta el ministro de Relaciones Exteriores belga

BRUSELAS, 30.—El ministro de Relaciones Exteriores hizo en la Cámara unas declaraciones sobre la nota anglo-francesa, relativa a lo que llaman las tres potencias occidentales.

El ministro manifestó que hasta 1936 el tratado de Locarno era una base fundamental del equilibrio internacional.

Cuando en 1935 se firmó el tratado, la situación era muy distinta pues al año siguiente la obligación del tratado era insoportable para Bélgica.

Terminó el ministro sus declaraciones afirmando que Bélgica llegaría a una guerra en el caso de que fueran violadas sus fronteras.

Los anarquistas roban trigo destinado a Barcelona

El general Moscardó visita diversas provincias del Norte

EL GENERAL MOLA VISITA EIBAR

EIBAR, 30.—El General Mola, con su Estado Mayor, estuvo unas horas en Eibar, comprobando el lastimoso estado en que los rojos dejaron a la población antes de abandonarla, haciendo incendiado más de 300 casas.

EL GENERAL MOSCARDÓ VISITA LAS PROVINCIAS LIBERADAS

SAN SEBASTIÁN, 30.—Ha estado unos días en el Norte el General Moscardó heroico jefe de la defensa del Alcázar y actual jefe de la división de Soria.

El General visitó Irún, San Sebastián, Pamplona y Vitoria, siendo en todas partes cumplimentado por las autoridades y recibiendo muchas muestras de admiración y respeto.

VISITA CORUÑA LA HERMANA DEL GENERALISIMO

CORUÑA, 30.—Ha regresado de Salamanca doña Pilar Franco, hermana del GENERALISIMO.

La hermana del Caudillo ha sido nombrada presidenta de la Junta de socorro a mujeres y niños desamparados en la provincia de Coruña.

ROBAN EL TRIGO DESTINADO A BARCELONA

PERPIGNAN, 30.—Se sabe que el comisario de Abastos de la Generalidad adquirió en el extranjero importantes partidas de trigo, que al llegar a las fronteras fueron robadas por los anarquistas.

Con tal motivo, el Gobierno de Cataluña se ha visto precisado a enviar a la frontera, fuerzas numerosas de carabineros.

Elorrio bajo el dominio marxista

En el pueblo ha quedado gran parte del vecindario.—La rapiña ha sido de tipo marxista.—Ejercía el mando de la plaza un señorito pintoresco.—Profanaciones de templos e imágenes

VITORIA, 30.—Un corresponsal de San Sebastián ha publicado la siguiente crónica:

“Esta mañana, a primera hora, me he trasladado a Elorrio, donde, desde muy temprano, las fuerzas habían comenzado a operar siguiendo su victorioso avance.

El vecindario de dicho pueblo vasco era ya abastecido, desde muy temprano, por nuestra Intendencia militar, que ha dado, una vez más, prueba de la maravillosa organización de sus servicios. Apenas llegados a Elorrio, nos damos cuenta de que en el pueblo ha quedado una gran parte del vecindario, seguramente más de la mitad. Por lo visto, se han negado a seguir a los rojos en su odisea.

Antes de su huida, los marxistas han realizado un verdadero saqueo de las casas; especialmente en las villas y palacios del pueblo, puede decirse que no ha quedado absolutamente nada. La rapiña ha sido de marca, tipo marxista.

En Elorrio asesinaron al principio a cinco personas, y ahora, al huir, se han llevado gran cantidad de

detenidos a Bilbao. Algunos parece que fueron asesinados por haberse resistido a abandonar la población.

La parroquia no ha sufrido daños en el edificio, y sólo se observan algunos desaguisados cometidos por los milicianos en su interior. Parece ser que éstos se han venido entreteniendo en vestirse con las ropas sacerdotales, para realizar parodias sacrílegas en el templo.

En un convento de religiosas francesas, el saqueo cometido ha sido verdaderamente vandálico, habiendo sido profanadas las reliquias sagradas y destruidos las imágenes.

En Elorrio ejercía el mando de la plaza un señorito pintoresco.

Hemos visto una tarjeta dirigida a él por un abogado bilbaíno en la que le dice que no sólo hay que perseguir a las personas de derecha, sino también a las que se dicen apolíticas.

Este señorito ha dejado un pésimo recuerdo en Elorrio, donde, con su visto bueno, se han cometido toda clase de desafueros. De los siete sacerdotes que había en Elorrio, sólo han quedado dos, y éstos, escondidos.

Cómo engañan los rojos a sus ingenuos seguidores

Según sus partes han sido derribados ¡56.789 aviones nacionales!

SALAMANCA, 30.—Se ha llevado a cabo una curiosa estadística de cuantas mentiras han propalado los marxistas a través de la guerra. El resumen es altamente demostrativo de las fantasías de los rojos, que no saben ya que decir para contentar a sus infelices creyentes que todavía le siguen, unos de grado y la mayoría por fuerza.

He aquí los resultados obtenidos de la observación:

Aviones nacionales derribados, 56.789; han avanzado 5.420 kilómetros, por lo que se supone que a estas horas estarán por el Congo. Nos han causado 2.456.520 muertos en combate y ascien- de a 3.450.370 el número de prisioneros que hemos dejado en su poder. Setenta y cinco ciudades de Toledo han tomado; 563 ciudades universitarias nos han quitado. Entre el botín que en esos partes hemos perdido figuran 475.390 camiones y 475.430 coches ligeros; y nos han puesto 66.467 veces en fuga precipitada.

A cambio de esas hermosas cifras, nosotros podemos ofrecer poca cosa, cier-

tamente, a la admiración del mundo. Sólo hemos tomado una vez Badajoz, otra sola vez Toledo, una Irún, una San Sebastián, otra Málaga. Pero sólo una vez. Como sola una defensa hemos ofrecido del Alcázar, otra de Oviedo y otra de Santa María de la Cabeza. Y nada más que 433 aviones hemos logrado derribar, pero de verdad.

Se espera una crisis del Gobierno de Cataluña

A causa de sus divergencias con la U. G. T.

BARCELONA, 30.—Aumenta el malestar que existe entre el Gobierno de la Generalidad y la organización obrera U. G. T. Las divergencias que existían antes entre ambos, se ha acentuado ahora, después del asesinato del destacado miembro socialista Catarde.

Se asegura que, en vista de ello, dicha entidad socialista ha retirado su apoyo al llamado gobierno de Cataluña y que, por lo tanto se espera que se produzca una nueva crisis, que sería bastante difícil de resolver en las actuales circunstancias.

SASTRERIA ESPAÑA
Queipo de Llano, 82
RAMOS HERMANOS

PARA ANUNCIOS EFICACES
Publicidad Juanito
Gerente: Juanito Cortés.-Telef. 1619

La última conquista del amor libre

VALENCIA.—En su última reunión, el Gobierno rojo ha tomado el acuerdo de conceder a las mujeres unidas libremente a los milicianos el derecho a percibir pensión de viudedad caso de fallecimiento en el frente del marido “de turno”.

El reconocimiento de este derecho significa la última conquista del amor libre en la zona roja española.

Alimento

Y EDUCACIÓN a los huérfanos.
ESO SIGNIFICA EL DIA DEL PLATO UNICO

LARIOS, S. A.
VINOS, COÑAC Y LICORES
MARTINEZ 3, Teléfono 3095

BOINAS ROJAS

Dará mañana a conocer sus ya populares

“Los Domingos de la Tradición”

Publicando entre otros interesantes originales, la reproducción de una CARTA INEDITA DEL

Rey D. Carlos

SOBRE DURANGO

Además insertará una curiosa intervención con el único VETERANO DE LAS GUERRAS CARLISTAS QUE QUEDA EN MALAGA.

Una preciosa poesía dedicada a las Margaritas, fotografías de Durango e informaciones acerca de F. E. Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Completan el sumario de

“Los Domingos de la Tradición”

Vida Católica

SANTORAL

SABADO 1 DE MAYO.—Los Santos Felipe y Santiago y Nuestra Señora de Monserrat.

LITURGIA.—La misa y oficio divino son de San Felipe y Santiago, apóstoles, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo V. después de Pascua.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Diariamente se celebran misas a las 7, 7 y media, 8, 8 y media, 9, 9 y media, 10 y 11, siendo la conventual, cantada, a las nueve y cuarto.

Horas canónicas.—Por la mañana, a las nueve. Por la tarde, a las tres y media.

MES DE MARIA.—Todos los días del mes de Mayo, a las 6 de la tarde, se hará el ejercicio de las flores o mes de María, terminándose con motete y salve cantada.

Los jueves y domingos se hará el ejercicio con el Señor manifiesto.

MISAS

Hay misas diariamente en las siguientes Iglesias:

Sagrario, de 7 a 10; San Juan, de 7 a 10; Santiago, 8, 9 y 10; Nuestra Señora del Carmen, a las 8; Sagrado Corazón (PP. Jesuitas), 7, 8, 9 y 10; Capilla del Colegio de El Palo, 6 y media, 7 y media y 8; Carmelitas del Limonar, a las 8; Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 7; Hospital Noble, a las 7; Asilo de los Angeles, a las 7 y media; San Miguel de Miramar, a las 9.

También hay misa en Santo Domingo, Colegio de la Presentación, Casa Ouna, San Juan de Dios, San Manuel, Hospital Civil y Capilla del Cementerio de San Miguel.

TOQUE DE ORACIONES

Por la mañana, a las 6.15; por la tarde, a las 7.15.

Armas.—A las nueve de la noche.

HERMANDAD SACRAMENTAL DE SANTIAGO

Los cultos que mensualmente se celebran en honor de Jesús Sacramentado, tendrán lugar (D. m.) el domingo 2 de Mayo de 1937, con arreglo a la siguiente distribución:

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión General.

A las nueve, Misa solemne, cantada, y a continuación, Exposición de Su Divina Majestad.

A las doce se cantará el Santo Trisagio en honor de la Santísima Trinidad y, una vez terminada, se ocaña Su Divina Majestad, volviéndose a poner de Manifiesto a las 5 de la tarde.

El ejercicio de reparación dará comienzo a las 6, el cual consistirá: en Estación mayor, Santo Rosario, con Misterios y Lección cantados, Acto de Desagravio y Sermón que predicará el señor don Hipólito Lucena Morales, Cura Párroco de esta Iglesia, terminándose con la Procesión claustral, Bendición y Reserva.

El manifiesto de ese día se aplicará por el eterno descanso de nuestro Director Espiritual don Antonio Gavilán González, y de los hermanos don Julio Fernández Ramudo y don Ricardo Argós, muertos por Dios y por la Patria.

CAPILLA DE LA CIUDAD JARDIN

Abierta al culto la Capilla del Sagrado Corazón, de la Ciudad Jardín, ponemos en conocimiento de nuestros lectores que diariamente se celebra el Santo Sacrificio de la Misa, a las ocho de la mañana.

Los domingos y días festivos habrá dos misas. La primera a las ocho y la segunda a las diez.

Marcial Moyano
Queipo de Llano, 52 y 54
Artículos para regalos
Imágenes e insignias para Requetés y Falange.

Gambrinus
BAR-RESTAURANT

CHINAZOS

En el entierro del líder de la U. G. T., compañero Cortado, asesinado en Barcelona por los anarquistas, pronunció Companys un discurso, diciendo que la víctima era "amigo suyo personal muy íntimo".

¿Sí, Luisito? Pues ya conoces el refrán que habla de lo que hay que hacer con la barba propia cuando la del vecino ha sido pelada.

Todas las noticias coinciden en que Miaja está, efectivamente, herido en una mano, pero a consecuencia de un bombardeo.

A ver si a lo mejor se ha hecho la herida el mismo para encamarse, como antes de la revolución hacían los trabajadores comunistas y socialistas a fin de cobrar sin tener que ir al trabajo.

Miaja, además, dice que la herida no tiene importancia ninguna.

Claro, como que lo importante para él hubiera sido que lo hiriesen en un pie. Porque entonces no iba a estar en condiciones para la "espantá", que él,

mejor que nadie, sabe ha de tener que dar muy pronto...

El nuevo jefe de Orden Pública en Barcelona se llama Heróles.

Ahora, que éste, además de a los niños, mata también a las personas mayores.

La radio anarquista de Madrid niega que allí haya extranjeros y afirma que todos los milicianos son iguales en las filas rojas.

No es cierto; pero aunque lo fuera, la realidad es que no se "entienden".

El alcalde de Madrid, en cumplimiento del acuerdo adoptado en la última sesión municipal, ha publicado un bando en el que se ordena la evacuación, bajo apercibimiento de severas penas,

No se irá nadie, apesar de ello. Porque la mayor de todas las penas, es, para quien ha soportado a los rojos nueve meses, marcharse de Madrid cuando pronto van las tropas de FRANCO a libertarlos.

RESUMEN DE NOTICIAS

LONDRES.—En la Cámara de los Lores el presidente del Comité de "no intervención" se opuso a una propuesta de que interviniese la Sociedad de Naciones en los asuntos de España.

El miembro de la Cámara Mr. Menzies advirtió la relación de los círculos izquierdistas ingleses con los bolcheviques españoles.

PARIS.—Ha llegado a esta capital un súbdito español que es portador de un malefín en el que trae joyas para su venta por valor de diez millones de pesetas.

Todas estas joyas proceden de robos cometidos en la zona roja española. El sujeto trae un pasaporte visado por las autoridades de Valencia y Barcelona en el que se le autoriza para pasar a Francia.

BILBAO.—El "ministro" de Valencia, Uribe, ha llegado a esta capital al parecer comisionado por su gobierno. No ha querido hacer declaración alguna a los periodistas. El único diario que se edita por la noche comenta en tono jocoso que Uribe ha llegado a Bilbao pa-

ra tratar de "la siembra de la patata".

BILBAO.—El ministro de Industria y Comercio ha hecho declaraciones de que se ha acordado la evacuación de la capital vizcaína.

La prensa asegura que no podrá llevarse a cabo dicha evacuación, porque no se dispone de medios locomotores. Por otra parte, las dificultades en las carreteras la imposibilitarán.

POSTRES ESPAÑA

INSUPERABLES!

El pasado domingo, se agotaron. Hoy se ponen a la venta con los de nata, y los de variadas cremas.

La Imperial, Confitería

Regimiento de Infantería Oviedo núm. 8

Necesitando adquirir este Cuerpo para el suministro del mismo los artículos que a continuación se expresan, se anuncia por el presente para que los proveedores que lo deseen puedan presentar a las diez del día dos, en la Oficina de Mayoría, sita en el Cuartel de Capuchinos, los pliegos cerrados con los precios correspondientes, teniendo en cuenta que han de sujetarse a las condiciones que se estimulen en el contrato.

El importe de este anuncio será de aquél a quien se le adjudique, o a prorrato si es a varios.

Artículos:
Carne, huevos, verdura, pescado y leche.

Málaga 30 de abril de 1937.—El Comandante Mayor, Enrique Muñoz.

"La Unión y el Fénix Español"

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid habiendo cumplido así lo dispuesto en la orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

CAPITAL SOCIAL Y RESERVAS
PRIMAS RECAUDADAS EN ESPAÑA EN 1935: más de 137.000.000 Ptas.
PRIMAS RECAUDADAS EN EL EXTRANJERO EN 1935: » » 33.000.000 »
VALOR DE LOS INMUEBLES DE SU PROPIEDAD: » » 54.000.000 »
» » 40.000.000 »

Subdirector en Málaga y su provincia

EMILIO MARMOL MARTIN

Oficinas: Alameda Principal, 16

Apartado de Correos, núm. 13

Teléfonos 2620 y 3939

Nuestro folletín

"Boinas Rojas"

va a comenzar a publicar en forma de folletín una novela del célebre autor

HUGO WAST.

HUGO WAST puede justamente envanecerse de ser el escritor más leído de habla castellana. De algunas de sus novelas van ya publicados más de

150 millares de ejemplares.

HUGO WAST no es sólo un escritor popular, sino que también es un maestro de la novela, como lo prueba su "VALLE NEGRO", laureada por la

Real Academia Española.

Otra de sus obras cumbres es "DESIERTO DE PIEDRA", que le valió el Gran Premio de Literatura del Gobierno argentino, de

3.0000 pesos.

De HUGO WAST ha podido decir nuestro gran RICARDO LEON que "es argentino por su elegancia y su finura, español por su sentido de la raza y de la lengua, universal por su genio creador". Hemos escogido para nuestro folletín su célebre novela histórica

"Lucía Miranda"

producción intensa y amenísima, llena de emoción, cuyo interés no cesa ni un solo instante a través de todo su desarrollo. Además,

"Lucía Miranda"

tiene el mérito de ser, como todas las producciones de HUGO WAST, una novela para ser leída por todos, pues el ilustre escritor argentino se envaneca de no haber escrito nunca una sola línea que no haya podido ser gustada por sus jóvenes hijas.

HUGO WAST,

correspondiente de la Real Academia Española de la Lengua, deleitará seguramente a los lectores de

"Boinas Rojas"

que muy en breve podrán seguir intriguados y admiradísimos la original y notable trama de la bella novela

"Lucía Miranda"

Pequeños anuncios

AUTOMOVILISTAS. accesorios, gasolina, lubricantes, en Alameda Principal, 22 y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180. Salvador Maldonado Leal.

ALQUILO Monte Haza Victoria; preciosa casa, Villa Remedios, agua, jardín, terraza, patio. Verlo, de 4 a 6. 150 mensuales.

ALQUILO piso interior, 40 pesetas mensuales. Sancha Lara, 4, junto Café Español.

RELOJERIA JULIO GOMEZ. Composura de relojes y alhajas. Plaza de los Mártires, número 2.

HOTEL IMPERIO, Puerta del Mar. Cocina selecta. Familias y estables, precios especiales.

CASA ORTEGA, el mejor servicio óptico. Acera Marina, número 1. Teléfono 2001.

NECESITO HABLAR con representante artículos peluquería para comprar material. Razón, esta Administración.

ALMONELA DE MUEBLES de una casa. Muelle, 63.

POR NO PODERLO atender traspaso magnífico negocio de gran rendimiento y poco personal. Escribir a Señor X. BOINAS ROJAS.

ALQUILO CASITA soleada, baño, jardín. Dirigirse 17 General Ibáñez.

MALAGA AL DIA

Gobierno Militar

DOÑATIVO DEL COLEGIO MEDICO

El Colegio Oficial de Médicos de Málaga y su provincia ha entregado a S. E. el Comandante Militar, señor Gete, la cantidad de dos mil pesetas para la suscripción al Glorioso Ejército Nacional, Salvador de España.

VISITAS

Ayer visitaron a S. E. doña Elvira Vidal de Zambra, directora del Colegio Médico, Gobernador Civil, Alcalde de Málaga, Inspector de Primera Enseñanza, cónsul de Alemania y director de "Sur".

ORDEN DE LA PLAZA Y PROVINCIA DEL DIA 30 DE ABRIL DE 1937

Artículo único. — Servicios veterinarios: Los servicios veterinarios para el próximo mes de mayo los prestará el veterinario tercero don Plácido Delgado Candel, con domicilio en la calle de Pasaje Luciano Martínez, número 2, tercero. Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y efectos.

D. O. de S. E.—El Comandante Jefe de E. M.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 1 DE MAYO DE 1937

Jefe de día: Comandante don Hermiño Fernández de la Poza.

Visita de Hospital: Tercer capitán del octavo Batallón de Granada número 6.

Oficiales de vigilancia.—Un oficial de Requeté y otro del octavo Batallón de Granada, número 8.

Vigilancia a pié: Primer sector, una clase y cuatro soldados del octavo Batallón de Granada número 6; segundo sector, una clase y cuatro soldados del octavo Batallón de Granada número 6; tercer sector, una clase y cuatro soldados del octavo Batallón de Granada número 6.

Vigilancia a caballo: Tres soldados de caballería de Requeté por cada uno de los sectores.

Vigilancia especial para los barrios de la Trinidad y Perchel: Un sargento, dos cabos y cuatro soldados del Batallón de Granada número 6.

Talladores: Para la Caja de Reclutas, desde las ocho de la mañana, dos sargentos del octavo Batallón de Granada número 6.

Auxiliar

A LOS NIÑOS QUE LO NECESITAN NO ES CARIDAD.

Vida Municipal

VISITAS

Ayer recibió el alcalde la visita de don Salvador González Anaya, don Francisco Muro Gómez, señorita Angélica López Pelegrín, señorita Gabriela Corrales, don Francisco Buendía y don Luis Jurado Guerrero.

LA FIESTA DEL PRIMERO DE MAYO

El señor Gómez Rodríguez hizo presente a los informadores que había recibido la visita del señor Cónsul de Alemania, quien le invitó a la solemne fiesta que celebrará la colonia alemana hoy primero de Mayo en los Baños del Carmen, a la que piensa asistir.

AL PUEBLO DE MALAGA

Para mayor brillantez de la gloriosa fiesta nacional del DOS DE MAYO, se ruega al vecindario engalane con banderas y colgaduras los balcones; los vehículos y particulares deberán lucir la heroica insignia nacional.

(Se invita a todas las autoridades a la Misa solemne que se celebrará a las once en la Santa Iglesia Catedral en la cual, como homenaje al esplendor futuro de la España que amanece, rendirán honores los flechas y Pelayos. Después los cadetes y niños se trasladarán al Málaga-Cinema, donde les dirigirá la palabra el culto orador don Andrés Coll, retransmitiéndose por la Radio esta patriótica alocución para que puedan oír-la todos los malagueños.

Por la tarde las Bandas Municipal y de Falange recorrerán desde las cuatro las calles de la ciudad situándose a las siete en la Plaza para dar un concierto.

Rasgos de la jornada

Abril se despidió con el mismo parecido al mes de Febrero que tuvo en los primeros días de su natalicio. Haciendo las locuras que tanta fama dieron al segundo mes del año, surgió Abril a la vida, y con las mismas demostraciones de enajenación mental murió ayer. Apesar de todo, y perdonándole los ridículos que nos hizo pasar cuando portábamos un paraguas en ocasiones en que el sol lucía espléndido, y los chaparrones que sobre nosotros cayeron porque al salir de casa la esplendidez del tiempo no nos permitió sospechar que pudiera llover, perdonándonoslo todo, repetimos, queremos hoy tributar al desaparecido Abril una despedida cariñosa, siquiera sea por los éxitos que obtuvieron en el transcurso del mes difunto las tropas españolas. Éxitos que, seguramente, tendrán una continuación en el Mayo que hoy nace a la vida, y que por ser el mes florido del año hará fácil la recogida de laureles a quienes creen y rinden culto a las tradiciones españolas.

Aparte las locuras a que ya nos hemos referido, y que nos proporcionó en las horas vespertinas una tormenta, después de una hora de magnífico sol, el último día de Abril no ofreció nada absolutamente de particular, ni de interés. Fué una jornada gris, como el tiempo, y como suelen serlo las que preceden a los días venturosos. Esperémoslos, confiados, optimistas y con fe en los grandes destinos de la Patria.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

En la mañana de ayer, S. E. recibió la visita de don Jacobo Laan, don Carlos Rein y don Antonio Gómez.

DONATIVOS PARA AUXILIO A HUERFANOS DE LA GUERRA

Ayer fueron ingresadas las siguientes cantidades: 32 pesetas 75 céntimos de don Pedro Orue Ruiz.

También le visitó, en representación de los Establecimientos Moro de esta capital, el Gerente de los mismos, haciéndole entrega de la suma de VEINTE MIL PESETAS, para la citada suscripción. Al destacar este rasgo se complace el señor Gobernador en expresar su gratitud por la asistencia que viene encontrando a una obra tan humanitaria, digna de imitarse y de imperiosa necesidad en el Nuevo Estado, que no puede dejar sin asistencia a los huérfanos de la guerra.

MULTAS IMPUESTAS

En el día de ayer se impusieron por el Excmo. Sr. Gobernador Civil las siguientes sanciones:

Multa de 250 pesetas a doña Concepción Lazarraga por utilizar en la farmacia de su propiedad para el amarrado de los paquetes, un bramante con los colores de la bandera marxista.

Multas de 100 pesetas a don Evaristo Minguet y don Manuel Olmo Fernández, por expresarse en el establecimiento propiedad del primero en términos poco favorables al glorioso Movimiento Nacional.

Multa de 100 pesetas al vecino de Campillos Juan Avilés Avilés, por permitir en el establecimiento de bebidas de su propiedad la venta a altas horas de la madrugada.

Multas de 25 pesetas a Francisco García Ortiz y Josefa Peñuelas González, por promover escándalo.

También, por infracción de las disposiciones sobre alumbrado se han impuesto las multas siguientes:

De 50 pesetas a don Alfonso Ahumada Heredia y don Salvador Padilla Castilla; de 30 pesetas a don Luis Alcán-

tara Ruiz; de 25 pesetas a don Luis Moren Oreiro, don Lucas Rando Román y don Francisco Casas Herrera, y de 10 pesetas a don Guillermo Páez Sepúlveda.

CIRCULAR SOBRE EL ABONO DE JORNALES Y SUELDOS A LOS MOVILIZADOS

La Junta Administrativa del Recargo de la Contribución Industrial para el pago de jornales y sueldos a los voluntarios nacionales, nos envía para su publicación la siguiente nota:

"Con el fin de dar cumplimiento en esta provincia al Bando dictado por el Excmo. Sr. General Jefe de la segunda División Orgánica con fecha 11 de Septiembre del año anterior, inserto en el Boletín Oficial de fecha 25 del actual y diarios de la localidad, referente a la Junta Administrativa para el abono de los sueldos o jornales de los voluntarios encuadrados en las distintas organizaciones militarizadas y que se hallen prestando servicios en los frentes de combate, se llama la atención de todos los patronos y obreros o empleados a quienes afecte, como asimismo a todos los Alcaldes de esta provincia, para que presten a ello la debida atención y den la máxima publicidad a dicho Bando.

Adviértese que las prescripciones del Bando alcanza a las Empresas de Seguros con Central o Sucursal en la provincia, a los Agentes de Seguros, a las Sociedades Anónimas, incluyendo los Bancos, a las Comanditarias por acciones y limitadas, a las Empresas Minieras, tanto naturales como jurídicas y a las Empresas de Transportes, quedando solo exceptuados del gravamen o derrama previsto en el apartado quinto de dicho Bando, los Abogados, Médicos y quienes ejerzan profesiones liberales, los que vendrán obligados, en todo caso, a mantener el pago de los haberes del personal que tengar a su servicio y estén afectos a alguna de las organizaciones militarizadas.

Quedan instaladas las oficinas de la Junta Administrativa encargada de este servicio en el local de la Delegación Provincial del Trabajo, Alameda de Colón 3, a donde deberán ser remitidas las relaciones ordenadas en el apartado séptimo de dicho Bando, dentro de los cinco primeros días de cada mes.

Málaga 28 Abril 1937.

El Presidente, Mariano García Bravo."

CASA AMO

Confecciones - Sastrería
La Casa que más barato vende
Teléfono 41-76

Antonio de Lorca

Administración de Fincas Rústicas y Urbanas
Despacho provisional: Carretería, 65
Telf. 1909

Ecós de Sociedad

NUEVO CRISTIANO

Ayer recibió las aguas del Santo Bautismo, en la Parroquia del Sagrario, una preciosa niña hija de nuestros queridos amigos el teniente de Caballería de la F. Española Tradicionalista don Ramón Rodríguez Valdés y Ardizzone y doña Clara Krauel Gross. Administró el Santo Sacramento el Sr. Cura Párrco y fueron padrinos el Capitán de Caballería que manda el Escuadrón de Borgoña, nuestro muy querido amigo el señor Duque de Abrantes y la abuela materna doña Tecla Gross Pries, viuda del que en vida fué nuestro entrañable amigo don Carlos Krauel.

La nueva cristiana fué consagrada a la Santísima Virgen.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados en las bodas de los señores de Krauel.

A GRANADA

Ayer marcharon a Granada nuestro ilustre amigo el Delegado Tradicionalista de Andalucía Oriental don Antonio Garzón, y su hermano don Ramón, a quienes deseamos un venturoso viaje.

A SEVILLA

Han salido para Sevilla nuestros queridos amigos el Marqués de Cornellá y los Boinas Rojas don Félix Valls y don José Poch.

ONOMASTICO

Hoy, día de San Felipe, celebra su fiesta onomástica nuestro distinguido amigo el Magistrado de la Audiencia don Felipe Arín, a quien con tal motivo enviamos nuestra cariñosa felicitación.

EN ANTEQUERA

Se encuentran en Antequera, procedentes de Motril, don Daniel Maldonado, director de aquella sucursal del Banco Español de Crédito, y don José Robledo Carrasquilla, con su esposa, doña Dolores Ruiz Castilla, maestra nacional de dicho pueblo.

REGRESO

Han regresado a Jerez, después de pasar unas horas en Málaga, nuestros estimados amigos don Manuel y don Ricardo González Gordon, de la Casa Gon-

CARTELERA

CERVANTES.—Mañana a las 6 de la tarde, Compañía Argentina Rullan. Éxito delirante de la comedia ¡Airiños da miña terra! Magnífico fin de fiesta.

ECHEGARAY.—El embrujo de Manhattan, español, por Ginger Rogers.

GOYA.—El Signo de la Cruz, español, por Frederich March.

PETIT.—El agua en el suelo, española, por Maruchi Fresno.

MALAGA-CINEMA.—Sola con su amor, español, por Silvia Sidney.

PRINCIPAL.—La mujer triunfa, español, por Joan Blandell.

MODERNO.—Nobleza baturra, española, por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

PLUS-ULTRA.—Jimmy y Sally, por J. Dunn; y La última senda, español, por G.O'Brien.

VICTORIA.—Denda de honor, y Casada por azar, español, por C. Lombard.

RIALTO.—El río escarlata, y El monstruo al acecho, español, J. Parker.

EXCELSIOR.—Hoy desde las 3, reapertura. A mí los valientes y ¡Qué tío más grande, española, Rafael Arcos.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación, ni mucho menos recomendación del espectáculo.

Bañeario del Carmen

BAÑOS DE MAR-RESTAURANT
Ida y vuelta con entrada 0'50

LA FAVORITA

FELIX MARTIN

Emblemas patrióticos - Artículos para regalos

Calle Queipo de Llano, núm. 28

La Agencia Reuter rectifica la noticia del bombardeo de Guernica

Y confiesa que si dijo que habían sido aviones alemanes, fué por una mala interpretación

EL BOMBARDEO DE GUERNICA

La Agencia Reuter rectifica

TENERIFE, 30.—Con motivo de las falsas noticias lanzadas por la agencia británica Reuter sobre el bombardeo de Guernica por aviones alemanes al servicio del Ejército nacional, la prensa alemana y suiza coinciden en afirmar que se trata de infundios propalados por dicha agencia informativa, extremo este ya comprobado.

La misma agencia Reuter, ha hecho pública una nota rectificando aquellas falsas noticias, aclarando al mismo tiempo que han obedecido a una mala interpretación de un corresponsal suyo.

Por su parte, el periódico francés "Liberté" asegura rotundamente que el incendio de Guernica ha sido producido por los mismos rojos al abandonarla.

Inglaterra no ayudará a la evacuación de Bilbao

Porque ello significaría la violación del Derecho Internacional

LONDRES, 30.—El periódico "Morning Post" afirma que la escuadra inglesa no ayudará a la evacuación de Bilbao.

Se funda para hacer esta afirmación en que dicha ayuda significaría tanto co-

mo contribuir al avituallamiento de la villa sitiada, lo cual, añade, sería violar los más elementales preceptos del derecho internacional y demostrar una vez más su parcialidad en favor de los rojos.

Cómo se trata a los prisioneros en la España digna

A un soldado francés se le facilita el regreso a su país

PARIS, 30.—El periódico "L'Echo de Paris" publica una información que dice que copia de otro diario, en la cual da cuenta de las manifestaciones hechas por un tal Montieux, súbdito francés, que sirvió en las brigadas internacionales del gobierno rojo de España, y que se encuentra ya en Francia, gracias a

haber caído prisionero de los nacionales.

Montieux ha contado que en una de las incursiones por el sector de Guadalupe cayó prisionero de las tropas de FRANCO. Y que éste, atendiendo correctamente a su promesa, le ha procurado su regreso a Francia, sin ser molestado lo más mínimo.

El arte de la mentira

Las cuquerías de los rojos

SALAMANCA, 30.—Los rojos se están haciendo unos verdaderos especialistas en el arte de convertir los fracasos en ruidosos éxitos, por medio de la propaganda.

Con motivo de sus últimos ataques en el frente de Madrid y en los que no consiguieron más que dejar montones de cadáveres frente a las trincheras nacionales, los periódicos rojos vienen publicando numerosas fotografías, compuestas naturalmente, con las que tratan de engañar al pueblo con supuestos avances realizados en aquellos ataques.

En varias de estas fotografías aparecen algunos milicianos en la Facultad de Filosofía y Letras de la Ciudad Universitaria, recogiendo libros de la biblioteca que, según los diarios rojos, fueron usados por nuestros soldados como pañuelos.

Todo esto dicen los rojos cuando todo el mundo sabe que nuestros soldados, no sólo conservan sus posiciones en la Ciudad Universitaria, sino en todo el frente de Madrid, y que donde no conservamos las antiguas líneas es porque las hemos mejorado, avanzando, no como los rojos que siempre que mejoran sus posiciones lo hacen hacia la retaguardia.

Un equipo de fútbol del rojo Bilbao, jugó ayer en París con el Racing

¿Se alineó Isidro Lángara con los futbolistas bolcheviques?

PARIS, 30.—En el Stadium de Colombes han contendido el equipo rojo del Athletic de Bilbao y el Racing Football Club de la capital francesa.

En el encuentro triunfaron—¡alguna vez habían de lograr la victoria!—los marxistas bilbaínos, por tres goles a cero.

En el equipo de los rojos españoles figuraban Gorostiza, Regueiro y Lángara, jugadores que se cree están sequestrados con fines de propaganda.

Ojalá sea verdad que Isidoro Lángara haya jugado en este partido, porque ello significaría que el formidable delantero centro español no ha sido, como se ha dicho, asesinado por los rojos en Vizcaya. Pero hay dos razones que nos hacen creer que Lángara no participó en el encuentro de Colombes: una es que el de Andoain es por encima de todo un buen español, como ya lo tiene demostrado, que jamás se prestaría a servir de instrumento de propaganda a los que están destrozando a su Patria. Y la otra razón es de más peso. Los marxistas, que son todo odio y rencor, no hubiesen perdonado a Lángara su heroico comportamiento durante la revolución de octubre de 1934 en Oviedo, donde con otros doce soldados del Regimiento del Príncipe defendió bravamente la entrada de Oviedo por la parte del Naranco, desde la famosa "Casa Blanca". Y tal fué su comportamiento, que no sólo se le citó como distinguido en la Orden de la Plaza, sino que se le propuso para una recompensa. ¡Bien que lo mereció!

Y por esta actuación patriótica, Lán-

gara se concitó los odios de los marxistas asturianos, y sobre todo de los mineros. Unos y otros, cuando, después de octubre, Lángara jugaba en Buenavista, no le perdonaban la pita al saltar al campo y al retirarse a la caseta, aunque muchas veces las maravillosas jugadas del formidable goleador arrancaban los aplausos de quienes tanto le odiaban.

Un líder socialista asesinado en Barcelona por los mismos rojos

PARIS, 30.—Las noticias recibidas de Barcelona acusan la gran sensación que en esta ciudad ha causado el asesinato del socialista Pablo Portala, miembro importante del comité ejecutivo de la U. G. T.

Con motivo de este asesinato, la U. G. T. ha publicado un manifiesto en el que dice que todas las organizaciones obreras deben comprometerse a cooperar al descubrimiento de los autores de la muerte de Portala y que el partido que no se muestre propicio a prestar su ayuda se descubrirá como incitador, o cuando menos encubridor de los asesinos.

¿Ha sido asesinado el Director General de Seguridad en Valencia?

LISBOA, 30.—Comunican de Valencia que la situación en aquella capital no es muy halagüeña. Diariamente se producen sucesos sangrientos entre partidarios del comunismo y del anarquismo, registrándose violentas colisiones que casi siempre producen algunos muertos.

Ultimamente parece ser que el Director General de Seguridad ha sido asesinado por varios comunistas, cuando marchaba en automóvil por la carretera del Grao.

Goering en Venecia

BERLIN, 30.—El Ministro de Propaganda del Reich, Goering, ha salido de Rabena para Venecia.

El ilustre político alemán fué cumplimentado por las autoridades de la ciudad italiana.

Alvarez pide ayuda

PARIS, 30.—Ha llegado a esta capital el ministro de Estado del Gobierno rojo de Valencia, Alvarez del Vayo.

El político marxista se mostró muy reservado, suponiéndose que viene a hacer desesperadas gestiones en busca de un mayor apoyo de los elementos del Frente Popular francés y al mismo tiempo recabar de este gobierno ayuda para la evacuación de Bilbao, como también ya se ha solicitado del gobierno británico.

ES NATURAL

POR SANCHEZ VAZQUEZ.



—¿Por qué serán tan "gallinas"?
—¿Por qué han de ser? Porque no comen más pan que de maíz.